

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК

Н. ЗАБОЛОТНЕВА

ОДИНОЧЕСТВО

В растущем городе без имени и отчества
Жило-было глухое Одиночество.
Оно смеялось, ело и работало,
Весь день загруженное разными заботами,
А иначе прически в уголки укромные,
Пренебрегая сплетнями нескромными,
Оно любило лирику и музыку,
Оно грешило с поэтическими музами,
Оно сплюхнуло и добрым, и отзывчивым
В глазах товарищ его и сподвижников.
Вокруг считали всяч, кому захочется,
Что нет проблем и бед у Одиночества,
Оно не разделяло этих мнений,
Оно жило у разных поколений,
Непонятное часто тихо плакало,
Неузнанные от насмешек падало
И вновь вставало с неслабой прочностью
В людской толпе глухое Одиночество.

Улыбнись, ну улыбнись ты мне. Вот твой
Говорят вокруг, что я—смешной чудак.
Говорят—по утрам лесу росу
И придерживай звезды на вету.
А падоми у меня—костры агни,
И не кудри—золотые ячменя,
И не ноги—скороходы по траве,
И не песни—бубны солнца на заре.
Голос дудочки-погодушки звонит
У танцующих разливистых ракит,
И скрипящие весельем смысоха
Засмотрелись в заводы чудо-блаже.
Если скажут вам, что я—смешной чудак,
Вы не верьте, вы проверяйте это факт.
Может, чудное чудо-чудство мое
От шальной перехлесте соловьев,
От ликующей дурманящей травы,
От бездонной удивленной синевы.
А вы?

Жизнь сегодняшним романтикам
Сквозь не дарил,
Охи-вздохи дальних маманек
Язык заменила,
Где колдует неподушка,
В изморози — кедры
Где от силушки-рабочушки,
Как канаты, нервы.
Только с верю в мозглистых
Да пропахших лотом
Пропегла напористость
По седым болотам.

Я пройду из зары
По восстистым проснувшимся травам
И к пахучей замке
Приплюду обнаженным плечом,
Чтоб дозволила мне
Хоть че малость побить с май на равных,
Поделить на двоих
Круг забот. Что мне надо еще?
Облаке чадо мной
Прочесутся волнистые м виденьем,
Скроют солнце че миг
Чтоб потом оно жарче лилось.
И покажется мне —
Я одне со времен созворенья,
Только я да земля.
Да вот разве «кремневый дождь»
Что омыть послышал
Первозданный тиши мелколесья
И немые зорчики
Затерянных таинственных озер,
И поднимет меня
На высоты чарующей песни
Все содная земля
Беспредельный зовущий простор.

Ты — моя гроза ливневая,
Сердце — геническо вымыла миа,
Печать у меня выменила
На бессолье чони
Ты — моя Беда радостная.
Свет в твоем око сладост- чиа,
Не ишу сочувствия желости,
Хоть че них путь короча.
Улицы тоорчичные, майские,
Теплье зори, пасковые...
И твои зори рязанские...
Может че то проглуплю?
Ты — мое открытое начальное,
Ты — мое веселье очищанное,
Буд о че чегоз до скончании,
Раз однажды явилось.

● К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА ●

5 мая 1977 года 3 стр.

И. КИРИЛЛОВ

А весна пришла незамеченной,
Словно девушка неприметная —
Тополиник в сережках веткою.
С зетяжными дождями и ветрами,
Большерукава, неуклюжа,
Как подросток — пятнадцатилетняя
С своим глубокими луками,
С своими большими проблемами,
С своими песчаными замками,

Прошлогодними листьями желтыми,
Со своими воздушными сказками
И деревеньки, вновь рожденными,
Разноцветенные подснежниками,
Перевита дымкой сиреневой —
Становилась нескладней девушка
Все красивее и увереннее.
Полотняными плещет рассветами,
Нитью алою шитья закаты.
А вокруг все не тронуто, свежее,
Все нехоженое и несмятное.

Нельзя сказать, чтобы я
был человеком без царя
в голове. Идеи у меня
умелись и даже в избытке.
Но, к сожалению, чужие
Их пропадали в гетовом виде газеты, телевидение, начальство, не
твоя ух в родителях и
родственниках. И вот у
меня вдруг родились собственные идеи. Кем поступить
Выскакаться или промолчать? Выскакаться?
Но сие может ковчому
не понравиться. Промолчать? Тогда человечество
не узнает что и я не лыком
шил. Решил посовето-

раз недавно меня вызвал
начальник.

— Ходяя слухи, что у
вас есть идея, — вкратце
всем начал он. — Неужто
она связана с деятельно-
стью вверенного мне уч-
реждения?

— Да, — скромно поту-
пил глаза.

— Вот иск! — На его
лице обозначились удив-
ление и растерянность.
Доселе подчиненные никаких
идей не высказывали.
— Что же молчишь? —
Он ободряюще улыбнулся.
— Только мысли всег-
да к месту.

нельное зерно! — после не-
которого раздумья про-
изнес директор и обещал
все обмозговать.

Через месяц был под-
писан приказ о ликвидации

отдела начальник паника,

как при извержении Везу-
вия.

Колягги снова вспомни-
ли обо мне.

— У тебя не голова, а
электронная машина! —
воскликнул Сверчков.

— Поздумай, как сохранить
отдел.

Сослуживцы взяли меня

в плотное кольцо. Напа-

в. НОВЛЯНКИН

ГЕНИАЛЬНАЯ ИДЕЯ

ЮМОРЕСКА

ваться с Мушкиным, кол-
легой по отделу.

— Есть идея! — раздумы-
чно проговорил я, когда
тот по привычке попро-
сил сигарету.

— Сообразить че грехи! —
просиял Мушкин.
— Типун тебе не язык!

Идея — про и звезды-
мы. Почти гениальная!

— Да ну! — сон чуто-
ко уронил сигарету. — А
все-таки!

Я всхлипал было рот, но
тут смыкнул Мушкин мо-
гут идею присвоить. Она
не затягивалася. Луч-
ше промолчать.

— Не доверяешь —
обиделся коллега.

— С чего ты взял? —
горячо запротестовал я.

— Просто идея дозрела-

ет. Узнаю, что у меня есть
идея со звездами нестор-
ожими... ядва че известно,
чем дело пахнет. Че-

Шаф намекнул, что я,
как человек с идеей, дол-
жностной более высокой дол-
жности

— Хорошо, я точнее
сформулирую мысли, и мы
продолжим разговор.
— И я удалился с гениаль-
ным видом.

Подумалось, не так уж
плохо иметь собственные
идеи.

Через день меня вызвали
к директору треста.

— Говорят, у вас интересные
задумки, — начал он без обиняков. — Лю-
бопытно, в чем суть?

«Быть не быть» — ре-
шил я и бухнул: — Управ-
ление пора управлять. Трест
проще руководить предпринима-
тиями непосред-
ственно. Мечты золоты,

бумаготворчества... В подтверждение привел
выкладки и примеры, со-
стоящие на счету других от-
раслей индустрии.

— А что, есть рацио-

рений управляем, обе-
щающие всяческие блага: японский транзистор,
шашка от овчарки-меда-
листики, что крышки для

консервирования, «блиты»
— понял я, и тут пришла
действительно гениальная
идей.

— Ладно, выручай! —
Кожа не моя лбу собра-
лась гармошкой. — Есть вы-
ход! Давайте баш на баш:

— Я меню свою: гениаль-
ную идею не две вакхан-
ки или три интересны.

Или, Бог с вами, на десять
простых. Согласны?

Все приняли позу дума-
ющего Сократа, а затем
потихоньку начали расхо-
диться. Вскоре я остался один. И тут заключил:
хорошо, что ликвидировали
управление. Разве имеет
право на существование учреждение, работники
которого не имеют никаких
идей, даже самых эле-
ментарных,

В. ЯЦУТА

КОМАНДОР
Три, две, одна минута...
Пуск!
И в небе новая полета
звезды.
Но даже мысли
маленькой бомбы
О том, что мы
расстались навсегда
Мне жребий выпал —
вечн впереди,

И первым выйти
на себя штурвал,
Глазами выражен
земной заря
Смотреть в ибритый
звездами провод.

Я должен первым
ринуться в тьму,
Я — молния. Потом —
все гроза.
Но я с собой сквозь
звезды пронесу:
Твои земные мыльные
глаза.

И пусть умолкнут
в звездах
сердца стук,
Не плачь, родная,
я же командор.
Не нужно слов.

За мной осталось:
«Пуск»
И для второго
звездный коридор.

ВТОРОЙ

Я был вторым за тем,
который умер,

Который канул в
звездный коридор,

Зв в том, которого манил
к себе Меркурий,
Который шел к нему и
не дошел.

Я был вторым. Теперь я
буду первым. И буду первым.
И первым брошусь в
пустоту поток.

А в грозный мир
 опасности, явверно,
Пошли радиограммы
пару строк.

Но все потом. Сейчас
на космодроме
Я улыбаюсь и кричу
в эфир.

— Пусть Первый будет
за дугой спокоен;
Второй на космострасу
заступил.

Н. СОЧИХИН

ВЕСЕНННЕЕ

Я кожу по буровой
С некроткой головой.
Солнце звятая припекает,
Скоро лето, бог твой мой
Скоро лето. Скоро лето,
Это значит. Это... Это...
Я приехал в город Томск.
Прилечу на самолете
И в деревню сразу.

(К остальнй родне
потом),
Я водителю такс:
«Слышай, парень,
подвези!»

У приялого селямата
Радиошум с шофером я.
Тут как тут детей ватага!
Что за дядька? Чий
родин?

Я зайду, куплю им
слости,
Так, как будто обещал.
Знал и сам я эту слости,
Да никто не угодил.

Мастер мое огret,
ак в краске,
Что о там, в балке
урел?

Тыфу ты, черт, ведь я
без краски.
...Вот и отпуск —
в декабре.



ФОТОЭТЮДЫ

А. Усманов. «СЕРЬЕЗНЫЙ РАЗГОВОР».
А. Галушкин. «КРЫЛАТАЯ СКОРАЯ».
В. Березинин. «ВЕСЕННЯЯ ПЕСНЯ».

Это литературная страничка — плод труда
одного из старейших нештатных отделов
редакции. Литературный клуб «Северный огонек»
был создан десять лет назад
И с тех пор регулярно, раз в месяц
творчестве местных поэтов и прозаиков
представляет специальную страницу. Судя
по отзывам читателей, она — одна из
любимых в газете. Редакция поздравляет
своих активных помощников — членов
клуба с Днем печати и желает им новых
творческих успехов.



Редактор В. КИСЕЛЕВ